
Aus der Gemeinderatssitzung vom 7. November 2023  

  

Öffentliche Sitzung  

In der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 7. November 2023 wurde die 

Niederschrift der letzten öffentlichen Gemeinderatssitzung einstimmig genehmigt. Für 

das neue Gewerbegebiet Unterheising Ost 1 wurde der Straßenname „Roither Straße“ 

einstimmig festgelegt. Für das Baugebiet Sarching Nord Ost wurde der Straßenname 

„An der Renn“ einstimmig festgelegt. Dem Antrag zur Feldauffüllung wegen 

Bodenverbesserung in der Gemarkung Friesheim wurde einstimmig zugestimmt. Zum 

Antrag auf isolierte Befreiung zur Errichtung von Stützmauern im Baugebiet Barbing-

Süd hatte sich der Gemeinderat bereits im September befasst und nun einstimmig 

beschlossen, dass Stützmauern bis max. 40 cm Höhe errichtet werden dürfen. Auch 

das dadurch entstehende Geländeniveau hat sich dieser Vorgabe in der max. Höhe 

anzupassen.  

   

Dem Antrag auf Löschung einer Auflassungsvormerkung für ein unbebautes 

Grundstück in Illkofen wurde mit 17 zu 1 Stimmen nicht zugestimmt.   

 

Das Archiv der Gemeinde Barbing ist derzeit in mehreren Räumlichkeiten im zweiten 

Obergeschoss des Rathauses in Barbing untergebracht. Wegen steigender 

Personalanforderungen sollen nun diese Räumlichkeiten als Büroräume genutzt 

werden. Es könnten neue Räume in Barbing angemietet werden und der Gemeinderat 

stimmte der Auslagerung des Archivs einstimmig zu. Im Hinblick auf die ausgewiesene 

Mehrwertsteuer ist jedoch noch eine Passage des Mietvertrags anzupassen.  

 

Im Rahmen der Städtebauförderung sind für das Programmjahr 2023 Maßnahmen zu 

melden. Der Gemeinderat stimmte einstimmig der Meldung des städtebaulichen 

Entwicklungskonzeptes und die Planungen des Rathausumfeldes zu.   

 

Beim Sitzungspunkt „Verschiedenes und Anfragen“ informierte der 1. Bürgermeister 

über die Eröffnung der Rathausgaststätte und die Bauleitplanungen der Stadt 

Neutraubling. Herr Gemeinderat Herbert Baumer wollte wissen, wie hoch die Kosten 

für die Instandhaltung der Bushaltestellen sind und Herr Gemeinderat Hans-Peter 

Landsmann erkundigte sich nach der Beleuchtung der Bushaltestellen.   

  

Nichtöffentliche Sitzung  

In der nichtöffentlichen Gemeinderatssitzung wurde die Niederschrift der letzten 

nichtöffentlichen Gemeinderatssitzung einstimmig genehmigt.  


